

УДК 614-617.618

ПРОБЛЕМЫ УРОГИНЕКОЛОГИИ В КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

А.К. Жоробекова

Обращено внимание на отсутствие в республике единой специализированной помощи при урогинекологической патологии.

Ключевые слова: урогинекология; диагностика; мочеполовая система женщин.

UROGYNECOLOGY PROBLEMS IN THE KYRGYZ REPUBLIC

A.K. Zhorobekova

The article pays an attention to the fact that there is no single specialized care of urogynecological diseases.

Key words: urogynecology; diagnostics; women's genitourinary tract.

Урогинекология – это наука о связи между урологическими и гинекологическими заболеваниями. Есть целый ряд заболеваний, которые можно отнести как к области хирургической урологии, так и к гинекологии. К сожалению, очень часто получается, что этими заболеваниями никто не занимался, никто их не лечил. Специалистов-урогинекологов очень мало.

Интимная анатомо-функциональная связь между мочевой системой и половой сферой у женщин, как известно, признается всеми авторами без исключения. Эта взаимосвязь обоснована рядом клинических и экспериментальных исследований. За последние годы в этом направлении накопился большой материал и возникла специальная отрасль клинической медицины – урогинекология, которая, используя достижения современной медицинской науки, выработала свою методику, и специальные хирургические приемы [1].

Само название этой медицинской дисциплины отражает ее суть. Урогинекология изучает причины возникновения, симптоматику и лечение болезней мочевыделительной системы у женщин, то есть с учетом сопутствующей гинекологической патологии. При этом самостоятельной дисциплиной урогинекология стала лишь в XX веке [2].

Урогинекология привлекает к себе и сегодня большое внимание исследователей и практических врачей, поскольку число женщин, нуждающихся в специализированном лечении, остается весьма значительным. Почти полное отсутствие стационаров такого профиля ведет к тому, что большинство

больных по-прежнему распределяются между акушерами-гинекологами и урологами. Все еще продолжается дискуссия, какие заболевания относить к той или иной дисциплине.

Следует отметить, что такой дисциплины практически не было до Великой Октябрьской социалистической революции [3].

В настоящее время в практическом здравоохранении Кыргызской Республики существует факт недостаточного развития урогинекологической службы. С одной стороны, имеется хорошо организованная система лечебной и профилактической помощи женщинам в виде специализированных гинекологических стационаров и женских консультаций, центров планирования семьи, осуществляется интенсивная подготовка врачей-гинекологов. С другой стороны, наблюдается отсутствие единой специализированной помощи при урогинекологической патологии.

В последнее время, благодаря разработке новых диагностических (МРТ, КТ, УЗИ и др.) и хирургических лечебных методик (лазеротерапия, генитальная хирургия и др.), произошли значительные сдвиги в оказании хирургической лечебной помощи больным с урогинекологическими заболеваниями [4].

На сегодняшний день большинство пациенток даже не знают к кому обратиться с той или иной патологией. Структура оказания урогинекологической помощи включает в себя стационарное лечение больных на базе урологических отделений и амбулаторно-поликлиническую помощь, которую

оказывают урологи. Но централизации и преемственности между урологами и гинекологами не существует, каждый специалист занимается только своим узкоспециализированным профилем в оказании помощи женщинам.

Основная проблема современного общества – это стеснительность женщин и недостаточная их осведомленность о болезнях органов малого таза и появление малоинвазивных хирургических методов их решения. Для отечественной медицины актуальными остаются вопросы минимизации хирургического вмешательства благодаря высокотехнологичным синтетическим материалам и, как следствие, сокращение периода реабилитации пациенток при лечении болезней органов малого таза.

Поэтому необходимо как научное обоснование медицинских методов лечения мочеполовой системы женщин, так и разработка практических организационных стратегий развития специализированной хирургической урогинекологической помощи.

XXI век объявлен веком биомедицинских наук. Инновационное развитие глобального здравоохранения на основе научных достижений обуславливает необходимость пересмотра порядков и стандартов оказания медицинской помощи с приближением их к современным возможностям медицины и уровня качества, соответствующего международному [5].

Разработка и внедрение новых технологий в клинической практике существенно расширяет

возможности дооперационной диагностики гинекологических заболеваний, выявляет механизмы развития гинекологической патологии на биохимическом, гормональном, генетическом и клеточном уровне, что позволяет разработать эффективные методы лечения.

Таким образом, на сегодняшний день урогинекология – это достаточно актуальная область медицинской науки. Она не стоит на месте, постоянно развивается, результат этого – появление современных методов лечения и диагностики урогинекологических заболеваний, которые необходимо шире использовать в отечественной медицине.

Литература

1. *Мажбиц А.М.* Оперативная урогинекология / А.М. Мажбиц. Л.: Медицина, 1964.
2. *Кан Д.В.* Руководство по акушерской и гинекологической урологии / А.В. Кан. М., 1978.
3. *Кулаков В.И.* Недержание мочи у женщин: новые возможности в диагностике и лечении / В.И. Кулаков, И.А. Аполихина // Гинекология. 2004; 4:3. С. 103–105.
4. *Пушкарь Д.Ю.* Тазовые расстройства у женщин / Д.Ю. Пушкарь, Л.М. Гумин. М.: Медпресс-информ, 2006.
5. *Атабеков Д.Н.* Очерки по урогинекологии / Д.Н. Атабеков. М., 1963; 3.